

Editorial.

Una de tantas calamidades imprevistas.

Una vez más, el campesino montañés sufre el azote de la miseria. Y una vez más la culpa de este mal recae sobre quienes tienen a su cargo la dirección de los intereses agrícolas nacionales y, sobre todo, de los regionales.

Se nos dirá, quizá, por alguien que quiera tranquilizar su conciencia ante la trágica fisonomía del espectáculo, que tienen la culpa los propios e ingobernables campesinos, apegados a una rutina secular, de raíces hondísimas.

Sin embargo, echar la culpa de sus calamidades a los campesinos mismos que las sufren, equivaldría a tanto como echar la culpa del analfabetismo a los analfabetos y de la lepra a los leprosos. La disculpa es tan absurda e injusta como usada.

Y viene a recordarnos una vez más, aquello «famoso» que dijo un alcalde que fué de Santander sobre el mal estado de las escuelas de la ciudad: «que tenían la culpa los niños que las estropeaban».

El mal que ha caído como un azote bíblico sobre el pobre campesino montañés, lo anunciamos nosotros desde estas columnas cuando acababa el verano.

Había que esperar la nevada de marzo, la terrible nevada de quince días, el fantasma blanco que no falta a la cita un solo año desde el fatídico de 1888.

Y este año tardó, pero ha sido implacable y trágico. Ha venido con toda su escolta de hambre y lobos, de sombra y de frío. El henil está vacío y vacía la bolsa. Las reses mueren de hambre en los establos y no hay un grano de maíz para ellas.

En muchos caseríos e invernales, el pan de trigo y el humilde pan de maíz, han sido arrancados de la mano del hijo, de la mano del padre, para dárselo a las vacas hambrientas y escuálidas.

Los más ricos han pagado 50 duros por dos carretadas de yerba seca que ha de durar una semana escasa. Nosotros hemos visto a un aldeano de Uceda saltar de gozo ante la oferta, por ocho duros, de un carro de yerbajos.

Las carreteras de toda la provincia están llenas de trajineros con grandes carrozcos cargados de paja de arroyo que ha costado en Omedo un dineral, y que es el único «alimento barato» de que hoy se dispone en toda la Montaña.

Porque no hay que pensar en que los labradores pobres acudan al almacén de piensos a comprar harinas y granos caros.

Los campos tardarán en brotar una quincena aún, suponiendo que el temporal amaine. Se va a prolongar, pues, el calvario del campesino, y se avecina un gravísimo conflicto que habrá que solucionar con medidas heroicas. La escasez de forrajes secos ha excitado la codicia de los mercaderes, y no será extraño ver comprar un carro de paja por más de lo que vale una buena res.

Será preciso, pues, socorrer, por de pronto, a los que padecen el azote de las nevadas, proporcionándoles medios con que sostener la única base de su vida. Esta obra urgente corresponde al Gobierno, y esperamos que así como se socorre a los damnificados por una inundación o por un terremoto o por un incendio se socorrerá a los damnificados por la nieve.

Mas todas estas medidas de caridad, de misericordia, de patronazgo, serían innecesarias si se hubiera ejercido con seriedad, científicamente, orgánicamente, un verdadero y

eficaz apostolado de redención del campesino montañés.

A buen seguro que las praderas suizas están cubiertas de un metro de nieve helada desde el mes de noviembre. Pero a buen seguro también que ningún campesino suizo ha tenido que arrebatar el pan de la boca del hijo para echarlo a la vaca. Ni habrá comprado paja de trigo en Alemania o en Italia. Con el forraje almacenado en sus heniles en el verano, habrá nutrido su hato gordo y lucio y esperará tranquilamente el deshielo para soltar sus reses al pasto tierno y fresco de la primavera.

Mas lleno, de mejores cosas, pudiera estar el pajar del labrador montañés. Nosotros conocemos uno, el único quizá a quien le sobran muchas arrobas de remolacha y muchos millares de nabo forrajero y mucho heno de la cosecha, para mantener sus 24 cabezas de pura raza. Porque a su tiempo abonó sus tierras y las labró con método, porque ha suplido con su inteligencia lo que no aprendió en libros, en conferencias y en misiones.

Pero este esfuerzo no se le puede pedir a todos.

Piensen los responsables, ante el espectro del hambre y de la miseria, hasta donde les alcanza la culpa.

Y piensen que el gesto misericordioso y compungido que ahora adopten no soluciona nada.

Es otra cosa muy distinta lo que hay que hacer.

Ateneo de Santander.

Sección de Artes plásticas.

Hoy, viernes, a las siete de la tarde, dará el arquitecto don Elías Ortiz de la Torre, la segunda y última conferencia, ilustrada con proyecciones, acerca de la «La Pintura romántica».

A esta conferencia podrán asistir las señoras, como de costumbre.

De Cabezón.

Arreglo de la calle del Campo. Nuevo médico.—Local escuela en ruinas.

Es ya un hecho el arreglo de la calle del Campo, una de las más transitadas de esta villa, mucho es su coste, y aunque el Ayuntamiento padece una grave crisis en lo que a cuestión monetaria se refiere, ha acordado el pronto arreglo de la misma, habiendo empezado ya el acopio de materiales y picado de piedra.

Dentro de pocos días llegará a este pueblo don Pedro Santos, con el fin de establecerse aquí, donde prestará sus servicios.

Dicho señor se encontraba en Puente Ojedo (Potes), donde le mentan sus numerosos amigos y clientes, la anunciada ausencia.

Como consecuencia del estado ruinoso del local escuela y casa habitación de Santa Lucía de la Carrera, se ha procedido por el señor Maestro de la misma a comunicarlo a las autoridades para que se tome la oportuna determinación en evitación de que se tenga que lamentar un accidente, que el día de mañana sería imposible evitar y que acarrearía los trastornos consiguientes y la responsabilidad: aneja, para quien debió evitarlo a su debido tiempo y no lo hizo.

Si es que dada la escasa asistencia de alumnos a dicha escuela, y las condiciones ruinosas del local autorizan la clausura de él, procedase definitivamente a reutilizarla, y se haría un bien aparte de que se evitaría una grave responsabilidad, además de ser un acto de justicia, puesto que por carencia absoluta del edificio, tiene que albergarse en dicha casa el maestro nacional don Eduardo F. Albio y familia.

De paso...

PRO HIGIENE

Parece ser ya era hora que el espíritu público, de ordinario frío, se preocupa de algo que para la Raza es asunto de vida y muerte; me refiero a las campañas pro abolicionismo que en Madrid, Barcelona y Valencia van abriendo los ojos de los que, por una incomprensible moral (?) los tenían cerrados a toda luz que de la ciencia viniera.

No una, muchísimas señoras de indiscutible decencia, pero de un valor ciudadano que España no agradece bastante, suben a la tribuna pública abordando el tema y hacen con la pluma propaganda, en sentido higiénico, de lo que por desgracia es un mal necesario...

Aquí mismo, en Santander, hay doctores que no pierden ocasión, para, desde la clínica o la tribuna, tratar problema tan humanístico e importantísimo.

En estas columnas que no son ni serán jamás espelunca donde se oculta la doblez, la pluma brava de Camilo Belzoni ha rozado el tema con un punto de mira pulcro y elevado.

Pero en Santander se puede conseguir tan poco...

Uno de los doctores a que antes aludí y que entusiasta de su profesión se aplica a trabajar de modo callado y por eso más plausible, declame no ha mucho en respuesta a un mi artículo, tratando el tema...

—Poco o nada se arreglará; nosotros los médicos no podemos hacer sino curar a quien para curarse viene, pero hay tanto y tanto mal oculo que sólo la Policía, auxiliar nuestro, puede y debe actuar sin contemplaciones.

Para convencerme, me contó casos y cosas muy tristes.

Niños enfermos de la más horrible dolencia que por destida de sus contaminados padres serán en su vivir no sólo mártires, sino verdugos de la humanidad... amorosa que quieren poseer.

Me habló de niñas que hacen comercio de sus encantos y que por una ley antañona que tolera ese toma y daca a los veinticinco años cumplidos y nunca a la edad que la Naturaleza dice, ni pueden ser catalogadas por la sección de Higiene, ni admitidas, oficialmente, por lo que son, ni vigiladas por la Ciencia como hace Italia.

De ahí el que existiendo en Santander más de un millar de... alquilonas, ni la tercera parte figuran como tales; ocurriendo así, que el mal crece, la juventud se pudre, la inmoralidad se adentra salpádamamente en los hogares, y todos vivimos engañados y quizá corrompidos.

Muchos medios hay para ahogar la peste; en primer término, la educación sexual, que rompa por siempre el prejuicio, que muchas veces es culpable de la muerte y de la deshonra; en segundo término, un ojeo verdad de la Policía en persecución de lo clandestino, de lo que hipócritamente se adorna de pudores y es como esos cadáveres malolientes que para disfrazar cubrimos de rosas, y en tercer término, modificando la absurda ley, fíchar de manera que no se preste a engaño, a toda mujer que lo sea, sin cómputo de edad, para de tal modo obligarlas al paso por la clínica, que es lo único que, puede, ya que no suprimir pues el mal es de todos los climas y de todas las tierras, cuidar al menos de que el contagio se amigne en una proporción considerable.

El problema es pavoroso; el mal gravísimo; quien lo dude o piense que por gusto insano aquí lo traemos, se engaña; nuestro decir es palido ante lo real.

¿Verdad, doctores? Pues si es así, hora va siendo de que todos, pues a todos puede ir la gangrena, nos ocupemos seriamente de remediarlo.

¿Que tal asunto no es asunto a tratar a gritos y en la plaza pública?

Por mí que no lo sea aun cuando en las grandes capitales, y tratado por señoras, lo es; pero a gritos o con discretos tratémosle, que la ciencia avanza, y la ola de podre puede salpicarnos.

Los que tenáis hijos «pollos» lo comprenderéis bien, los que tenáis hijas para casar, mejor...

En ese caso ¡ojalá antes hay que casar salud que dinero, y si el certificado pre-nupcial aun no puede darse, aunque ya debiera darse, el análisis científicamente honrado, si debe hacerse, que en el Amor también hay escoria y llagas.

FERNANDO MORA.

Suscripción para el nuevo Hospital

Suma anterior, 20.650,45.

Recaudado entre los obreros de la Industrial Panadera: don Luis Díaz Tijera, 15 pesetas; don Domingo Fernández, 5,75; don Anastasio Rodríguez, 3,50; don José Gilés, 3,25; don Rafael Gómez, 3; don Fidel Francés, 2; don Agustín Bedia, 2; doña Dolores García, 1,25; doña Carmen Alonso, 1,25; doña Luisa Boade, 1; recaudado entre los niños de la escuela mixta del pueblo de Barrera, 16,40; don Melquiades Líaño, 1; don Miguel Líaño, 1; don Andrés Líaño, 1; doña Dolores Aguilera, 0,50; A. P., 7; doña Pilar López, 2; don Antonio Rodríguez Solana, 25; J. y F. 10; C. y P., 10; don Francisco Herrera, 5; una viuda, 7; don Ramón López, 1; don Francisco Solórzano, 10; don Manuel Cobo, 3; don Julio Casal, 2; don Emiliano Misas, 5; don José Misas, 10; don Alfredo Suárez, 1; señorita Carmen Cuesta, 1,50; un donante anónimo, 10; don Antonio Mancebo, del comercio, 100. Total general, 20.917,85.

Compañía Trasatlántica

Segun radiogramas recibidos en esta Casa consignataria, se encontraban navegando, sin novedad, el jueves día 27 del actual a medio día, el vapor «Cristóbal Colón» a 2.139 millas de la Habana, y el «Alfonso XIII» a 2.013 de Coruña.

TRIBUNALES

Acusación retirada.

En vista del resultado de la prueba practicada en el acto del juicio oral, celebrado hoy, el teniente fiscal, señor Rivero; retiró la acusación que tenía formulada, por el delito de robo de alhajas, a José María Lasares.

Libramientos al pago

Por la Pagaduría de Hacienda, se pondrán mañana al pago, los libramientos siguientes: Don José Tejada.

DE LA PROVINCIA

Detenida por causar lesiones a una convecina

PUENTE ARCE.—La Guardia civil ha detenido a la joven de 16 años, Serafina Cibo Crespo, por causar lesiones a su convecina Elvira Corral Peña.

Detención por hurto.

CAMARGO.—La vecina de Revilla, Gregoria Moreno Santolara, de 55 años, hurtó a su convecina Ramón Larralde, un par de pendientes, una levita de señora y un refajo de punto, por lo que la Guardia civil la ha detenido.

Se suicida porque no la dejaban ir al baile

PERPIGNAN.—La joven Clara Goste, queriendo ir a la moda, se hizo cortar el pelo, y su padre, para castigarla, la prohibió ir al baile.

Tal efecto hizo en la joven esta prohibición, que se apoderó de un revólver y entrando en su habitación se disparó un tiro en el vientre.

Despedida de Pearl White. TEATRO PEREDA

Con el mismo éxito que el día de su presentación actuó la notable estrella cinematográfica Pearl White, en su segunda y última actuación verificada ayer.

Las simpatías con que en nuestro público cuenta la bella artista, quedaron una vez más de manifiesto con los aplausos que la dedicó, tanto al hacer su presentación a telón corrido como al terminar el «Tango Trágico», en el que demostró, como en el día anterior, sus enormes facultades mímicas y expresivas.

Después de terminada la función de la tarde, nuestro querido compañero Eugenio Cortiguera «Piscis» pasó al camarín de la artista con objeto de entregarle un magnífico dibujo a tres tintas, hecho con los apuntes tomados del «Tango Trágico», conforme le había pedido Pearl White la que, al verle, se desizo en elogios sinceros y calurosos a nuestro compañero, al que calificó de extraordinario artista. Accediendo a los deseos de la «estrella», «Piscis» hubo de regalar también el original del dibujo que publicó LA REGION el día de su debut.

En el primer tren de los ferrocarriles de la Costa han marchado esta mañana con dirección a San Sebastián Pearl White y sus compañeros.

UNA CARIDAD

Con destino al vendedor de LA REGION en el Astillero, hemos recibido las cantidades siguientes:

Suma anterior, 16,65 pesetas. P. A., 5; E. Buján, 1; X, 0,50; don Francisco del Castillo, 5; don Jesús Gutiérrez, 2; don Francisco Mier, 2; don Benigno Rivero, 2; don Ramón Casuso, 2; don Alfredo Quededo, 2; un contertulio, L. G. S., 2; otro idem, T. G. V., 2; don Ildefonso Cebrecos, 1,50; don Raimunda Gómez, 1; don Francisco Isart, 1; don Víctor García, 1; don Felipe Gutiérrez, 1; don Fernando Pérez, 0,50. Total, 47,75 pesetas.

TAURINAS

Nuestra primera novillada y otras noticias.

Venimos dando estos días, noticias de fiestas taurinas organizadas en otras plazas y guardá bamos silencio en todo lo que se refería a la nuestra, porque hasta ahora aunque habían comenzado ya las gestiones para preparar festejos en el «coso» de Cuatro Caminos, no había nada concreto. Pero afortunadamente para los aficionados al arte de Montes ha llegado el momento de que podamos decirles algo que ha de agradarles no poco.

Y ese algo es nada menos que el domingo, 14 de junio, las Alamedas serán el cauce por donde marchará el río de gente que irá a la Plaza de Toros, para presenciar y aplaudir las heroicas des que Forquito III y Pepe Belmonte harán, despachando seis novillos de Taberno. ¡Olé, olé y olé, dice la nota del querido amigo que nos da la noticia, y tiene razón que le sobra. Ahí es nada: La esencia de la novillería fina Torquito III y Pepe Belmonte, mano a mano ante el extracto de nobleza de las reses de lidia ¡Como para que nos chupemos los dedos de gusto el día 14 de junio!

Y después de haber llenado de gozo a los aficionados santanderinos con la precedente noticia, permítasenos que les demos algunas otras de fuera de casa. La Junta administrativa de la Plaza de Toros de Bilbao, en vista de que el apoderado de

«Terremoto», don Joaquín Gómez de Velasco, ha contestado a la Comisión organizadora de las corridas de mayo, en la vecina villa, de una manera ambigua, acerca de si su poderdante tomará parte o no en las mismas, se reunirá uno de estos días para organizar las famosas fiestas.

Como es sabido el Ayuntamiento de Córdoba había acordado arrendar la plaza, al que presentara mejor cartel para la próxima temporada, y en la última sesión que ha celebrado procedió a la apertura de pliegos concurrentes a la subasta.

Los concejales aceptaron el pliego presentado por los señores Sernua y Urzáiz, que proponen tres corridas de toros y una novillada, a base de Cañero, Sánchez Mejías, Belmonte, Chicuelo, Gitanillo, Valencia II y Niño de la Palma.

Del cordobés Zurito, ni una palabra.

DON MATIAS.

AYUNTAMIENTO

Telegramas de agradecimiento

Como de costumbre, visitamos hoy al señor alcalde, quien nos manifestó que, enterado de las atenciones y deferencias que se habían tenido en Madrid para con los coros «El Sabor de la Tierruca», y de una manera especial por parte de los Reyes, del Ayuntamiento y de la Diputación, ha teleografiado a los Soberanos, al alcalde y al presidente de la Corporación provincial, expresando el agradecimiento de la ciudad.

Los postes de la Avenida de la Reina Victoria.

Agregó el señor Vega Lamera que ha recibido una carta del Director general de la Compañía Nacional de Telefonos, en contestación a otra que le había escrito exponiéndole las dificultades que había para realizar la obra de los postes de la Avenida de la Reina Victoria.

El mencionado director hace saber al alcalde que ha dado las órdenes oportunas para que desaparezcan todas las dificultades que pueda haber y que se realice la obra tal como desea el Ayuntamiento.

GOBIERNO CIVIL

La Junta Consultiva del Crédito Agrícola

En el Gobierno civil, nos manifestaron hoy, que un Real decreto de 24 del corriente, dispone que de la Junta Consultiva del Crédito Agrícola, formen parte un representante de las Asociaciones Agrícolas y otro de las Cámaras Agrícolas, en vista de lo cual, en el Boletín Oficial, de mañana, aparecerá una circular recomendando a las mencionadas entidades envíen los nombres de sus representantes a la Dirección general de Agricultura y Montes, antes del 8 de abril próximo.

Otra circular.

En el mismo número del Boletín Oficial, aparecerá otra circular disponiendo que los propietarios o arrendatarios de salas de espectáculos, instalen en las mismas, los aparatos avisadores de incendios, antes del día 9 del próximo mes de abril.

Se someten nuevas familias de refugiados

MELILLA.—Continúa la sumisión de los moros de las cábilas refugiadas en la zona francesa.

En la posición de Tafersit se han presentado varias familias de indígenas en demanda de perdón.

Nota oficial.

Al comercio y la industria de Santander

Viene siendo hace tiempo preocupación de las Corporaciones económicas locales el encauzamiento de una fuente de riqueza de nuestra ciudad: el verano, en sus aspectos de difusión del turismo, de propagación de las bellezas de nuestra provincia y de nuestras playas, y a la vez, base de ingresos que, aunque directamente no sean percibidos por todos, indirectamente a todos llegan y benefician en la multiplicación indirecta del consumo, la producción y el comercio.

No puede dejarse al solo esfuerzo de la Corporación municipal, ni al de los pocos contribuyentes que han venido prestando su concurso al sostenimiento de la propaganda y difusión y organización de nuestras fiestas, la continuación de una obra que a todos interesa. Es precisa la aportación de toda clase de esfuerzos si queremos conseguir para Santander el puesto que justa y merecidamente debe ocupar.

Ahora, con oportunidad, en la que no estuvimos coincidentes nunca, puede acometerse sin prisas de última hora, sin vacilaciones impuestas por agobiadores plazos, todo un proyecto de propaganda, de atracción, de mejora de nuestros servicios.

Esto requiere el apoyo económico y desinteresado del comercio y de la industria, de cuya grave crisis en estos momentos somos los primeros conocedores.

No pedimos esfuerzos que abrumen, ni sacrificios irrealizables. Sólo queremos que todos nos presten su ayuda y su concurso para lograr el triunfo de nuestros propósitos en bien de la ciudad.

Estamos haciendo un estudio detenido del cupo contributivo de la capital. Con arreglo a él gravaremos en medida muy pequeña a los contribuyentes. Queremos que los desembolsos que vamos a pedir sean lo menos onerosos.

A este efecto, la cuota que vamos a señalar se cobrará en cuatro plazos mensuales: 1.º de abril, 1.º de mayo, 1.º de junio y 1.º de julio.

No existe, lo declaramos antes de que pueda invocarse, ni autoridad por nuestra parte para hacer este reparto, ni obligación para nadie de aceptarlo. Pero creemos que ha llegado la hora de que Santander sepa y conozca quienes desean su bienestar, su prosperidad y su progreso.

Creando, pues, interpretar la opinión de las fuerzas que representamos, dentro de breves días haremos público el tanto por ciento que sobre las cuotas del Tesoro de la contribución industrial y de comercio, hemos señalado a todos los gremios.

Esperamos que el cumplimiento del deber, el sacrificio más grato, sea aceptado por todos en aras del amor a nuestra ciudad, a la que todos nos debemos y por la que todos debemos sacrificarnos.

Santander y marzo de 1925.— Por la Liga de contribuyentes, Buenaventura R. Parets.— Por la Asociación Patronal Mercantil, Manuel Vega.— Por la Unión Cántabra Comercial, Lucio Benito.— Por el Círculo Mercantil e Industrial, Manuel Soler.— Por la Sociedad de dueños de hoteles, cafés, etc. etc., José Gómez y Gómez.

«LA REGION»

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE (información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas

Comentarios.

Al margen de un Congreso.

La Federación Obrera Montañesa ha publicado la Memoria y Orden del día que va a discutir en el Congreso por un organizado, cuyas tareas irán comenzando el día 28 del presente mes.

Del interesante documento que a nuestro poder oportunamente, nos proponemos coger y comentar dos de los puntos a que hace relación: el ejemplar de los obreros de las Sociedades de resistencia al desarrollo de los últimos conflictos sociales de Santander.

Ya el Comité de la F. O. M. confesar con sinceridad que honra, las bajas que en sus filas se han producido, señala como causa de ellas la actual crisis de trabajo que se deja sentir de un modo general en toda España; pero es evidente, que a los elementos integrantes de ese Comité no ha podido escaparles que no es sólo a crisis de trabajo el motivo de ese apartamiento del obrero, sino que también influye no poco el egoísmo un tanto grosero que inspira casi siempre los actos de una buena parte de la clase trabajadora.

El espíritu de solidaridad por ejemplo, que por ser el postulado más firme de los organismos obreristas es el más difícil de conseguir entre los trabajadores, resulta mucho más penoso de cumplir cuando las circunstancias — como ocurre actualmente — exigen mayores sacrificios con menos medios económicos.

Acaso por eso, el obrero ignorante, y como tal, medroso, tan pronto llega a una situación de escasez de trabajo, obsesionado por el fantasma del hambre, rompe bruscamente los lazos de solidaridad que la sociedad de resistencia le impone, por creerse así más libre y seguro para alcanzar la ocupación necesaria donde ganar el sustento de los suyos.

Claro es que la consecuencia suele ser contraria al deseo del individuo pero, ¿quién sería capaz de convencer de lo contrario a quien sólo a través de su egoísmo suele mirar las cosas de la vida?

Convengamos en que el hecho es lamentable, tanto más cuanto por observación directa sabemos que esos malos societarios, oportunistas y cucofilos, suelen ser, cuando vuelven a formar en las filas de los obreros organizados, los más impacientes e impulsivos para plantear la petición de mejoras, como si desearan reconquistar en cuatro días las ventajas de muchos años, a veces perdidas en poco tiempo por su propia culpa...

La otra cuestión, relativa a las últimas huelgas planteadas en Santander, merece también nuestro comentario, porque el conocimiento que de su desarrollo tenemos sacamos la consecuencia — especialmente en cuanto a la comprensión — de que la incompreensión sigue reinando en la clase patronal.

Negar beligerancia al vencido en lucha noble, nos parece poco justo y nada diplomático, pero si además en la lucha se han aprovechado medios extraordinarios para conseguir ese triunfo, entonces la falta de reconocimiento a la personalidad del caído, nos parecerá aún mucho peor.

Las luchas sociales entre patronos y obreros no deben jamás llevarse a extremos de violencia que pueden engendrar en uno y otro sector odios difíciles de extinguir después. Y no se olvide que tan

violento suele resultar una agresión a la persona capaz de poner en peligro su integridad física como el insulto que para la dignidad humana supone el desprecio de la propia personalidad.

Además, en el eterno flujo y reflujo de la vida social, nada puede ofrecerse como más seguro, que los vencidos de hoy serán los vencedores de mañana, y entonces no tendrán derecho a solicitar beligerancia, los que ahora no han sabido concederla.

No se olvide esa verdad eterna, y procúrese que en la Montaña, no llegue jamás la intransigencia patronal a sembrar odios como los que en otras provincias españolas germinaron los hechos más lamentables que se registraron en la lucha social de España.

EPIFANIO BUJAN.

Leyendo periódicos DE TODO UN POCO

Por qué caen de pie los gatos.

M. Hartmann ha demostrado recientemente, con ayuda de un ingenioso modelo ideado por él, que la facultad que tienen los gatos de caer siempre de pie, depende de un vigoroso movimiento de la cola en sentido circular.

A propósito de este antiguo problema, ha hecho también varios experimentos M. R. Pock, director del jardín zoológico de Londres, y dice que esa facultad se encuentra desarrollada especialmente en todos los animales trepadores, en cuya categoría figuran los gatos, los monos, las ardillas las ratas y la mayoría de los lemuridos. La vuelta en el aire la dan instintivamente y sin hacer ningún esfuerzo consciente.

M. Pock opina como Hartmann, que la cola desempeña un papel importante en el proceso de la rotación, y añade: «Todos los monos que viven en los árboles, tienen la cola larga, y es indudable que este apéndice presta gran servicio a los trepadores para volverse. Sirve también de balancín, como puede comprarse ob al servir que las ardillas al andar por un alambre o por una cuerda tirante, mueven la cola de un lado a otro lo mismo que los equilibristas balancean el palo.

Hace años tuve unas ratas, a las cuales se les había cortado la cola, y no trepaban con tanta facilidad como las que no estaban mutiladas. Con los monos ocurre lo propio: Los que no tienen la cola larga, no trepan bien ni brincan tanto como los otros, y es de notar que algunos que han dejado de trepar a los árboles han perdido el apéndice».

Propietarios.

Para tratar de asuntos que les interesa respecto a la Cámara de la Propiedad, se les cita a una reunión, que tendrá lugar el domingo, 29, a las ONCE de la mañana, en el local de la LIGA DE CONTRIBUYENTES, Cervantes, 7, primero.

NUMANCIA

Seguros de automóviles
Responsabilidad civil de accidentes o daños a terceros.—Daños en el propio coche e incendio
Oficinas:Castelar, núm. 1.

Sección Deportiva.

Fútbol.

Idaouhu-R. S. Gimnástica.

Después de la brillante actuación de la Real Sociedad Gimnástica por tierras asturianas y de los rotundos éxitos logrados luchando con los dos más fuertes equipos de aquella región, ha despertado expectación enorme el anuncio del encuentro que el domingo se celebrará en el campo del Malecón entre bilbaínos del equipo mencionado y torrelaveguenses.

Tan grande es el interés, que muchos aficionados santanderinos se proponen trasladarse el domingo a la vecina ciudad con objeto de poder presenciar el partido, y juzgar por sí propios, de la forma actual de la Real Sociedad Gimnástica, que ateniéndose a los resultados de sus últimos encuentros debe ser espléndida.

Sin partido en los Campos de Sport.

Con objeto de no fatigar demasiado al equipo campeón, el domingo no habrá partido en los Campos de Sport, pero para que no bajen de forma, el Racing realizará por la tarde un entrenamiento de conjunto, bajo la dirección de M. O'Connell.

Realidades, para "Un tal cual".

Tiene razón «Un tal cual» al empezar sus cuartillas de ayer, diciendo que está dudoso e incierto de si lo que tiene en su imaginación son realidades o quimeras. A tal punto ha llegado en el transcurso de estos meses el partidismo del colaborador citado por «abair a la niña» y perdona el símil con que aludo a su simpático equipo, por lo demás digno de todo aplauso, como decía en mis notas anteriores—que ahora se encuentra con que duda si «las cosas son cosas», o, ponga por caso, los pajaritos fritos han de estar en la imaginación o en el estómago del articulista.

Coincido con él en ser admirador de los suyos, pero sepa que así mismo llevo mi simpatía por igual hacia todos los onces que practiquen el «fútbol», sea cualquiera la camiseta que vistán.

En lo que por lo visto no coincido, y ésto sí que lo celebro, es en llevar las simpatías a un terreno tal y a un apasionamiento tan pronunciado, que no sólo no es para escrito, sino para comentado.

Una sola duda tenía por mi parte y era la de si «Un tal cual» hablaba en su pseudoreseña por cuenta propia, es decir, porque lo había visto o porque se lo habían contado; más, celebro que sin darse cuenta, él mismo me lo haya aclarado. Ya veo que en ese día y hora estuvo a bastante distancia de los campos de sus amores y que por lo tanto no presenció el encuentro.

Porque de haberlo presenciado, tendría la bondad de decirme por qué, y acto seguido de introducir los santanderinos su primer tanto, introducido el segundo, el jugador local

Preciados, mayor de edad, según «Un tal cual» cosa que yo no dudaría, sino es para actuar de referé, le anuló alegando que la pelota antes había salido fuera, cosa incierta a todas luces?

¿Quiere decirnos «el amigo Un tal cual» por qué habiendo dado el balón en pleno rostro a Marcos y sin haber manos punibles ni cosa parecida, concedió a los suyos el referido «juez» un penalty?

¿Nos puede decir «el compañero» «Un tal cual» por qué después de haber salido el balón fuera de juego y levantando la bandera repetidas veces el juez de línea y parados por lo tanto los jugadores Costa y Angulo siguió el juego ante la pasividad del árbitro hasta que el interior olímpico consiguió el segundo gol?

¿Se atreverá a decirnos que no vió el llamado referé, el acto cometido por un compañero dentro del área faidica, que para poder quitar el balón a Gacitua, optó por quitar primero de delante al jugador para poder llevar después la pelota, acto tan descarado que ante el castigo procedente hizo pararse a los compañeros de Gaci, momento que aprovecharon sus contrarios para escapar y fusilar el tercer gol?

Si, «amigo» colaborador; mal que le pese, el resultado verdad, el lógico, el que cualquiera que sea siquiera auxiliar de árbitros hubiera concedido al fin de la contienda, hubiera sido el de tres tantos más un penalty a favor de los de la capital por cero los locales; y no digo a usted nada si el referé hubiera inclinado su silbato en favor del equipo forastero en la proporción en que barrió para adentro.

Por lo demás, siento haber producido la irritabilidad de «Un tal cual» hasta el extremo de no considerarme digno para lo su cesivo, de tomarme en consideración. Lo siento muy mucho; pero consítele que no es menos lo que celebro que pluma tan autorizada desdeñe mi pobre personalidad y me mire con desprecio olímpico, ya que «del mal el menor».

ROCAFÉ

Athletic Montañés.

Se ruega a todos los jugadores del Athletic Montañés asistan a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, día 29, a las once de la mañana, en el sitio de costumbre.—El Presidente.

Atletismo.

Nota oficial de la Federación Atlética Montañesa.

Reunido este Comité directivo, se acordó, en vista de lo solicitado por varios clubs afiliados, que tienen varios de sus corredores enfermos, y con objeto de no restar brillantez al próximo campeonato de la Montaña, aplazar la celebración del mismo hasta el día 5 del próximo mes de abril.—El Comité.

Boxeo.

Un "match" Paulino-Firpo

Actualmente existen «pourparlers» para llegar a realizar este gran encuentro, según leemos en «L'Auto».

El promotor (Manitot), sin embargo, tiene grandes dificultades para llevar a feliz término el propósito. Paulino no puede firmar en la hora actual contrato alguno; pero él, por su parte, no acepta que su «manager» («manager» que tiene que sufrir por un contrato vigente) se ocupe de sus intereses.

Sin embargo, no será difícil que dentro de algunas semanas se lleve a una solución que permita organizar el «match» Paulino-Firpo para mayo próximo.

Acerca de este asunto publica el mismo periódico parisino la siguiente carta de M. Anastasi: «Nuestro periódico da como probable un combate entre Paulino y Firpo, bajo los auspicios de Manitot.

Conviene, sin embargo, tener presente que para la realización de este combate suponen serias dificultades el desacierto que hay entre Paulino y su actual manager, que es el firmante de estas líneas.

Poseedor de un contrato legalizado debidamente, por el cual Paulino me da amplios poderes para tratar, concertar y firmar todos los asuntos de boxeo que a él hagan referencia, prohibiéndose a sí mismo intervenir en tales cuestiones, soy yo el único calificado para concertar un match con Paulino.

Después de diez y ocho meses de esfuerzos, no he de ocuparme hoy de si Paulino puede haber o no cambiado de opinión con respecto a mí; pero en todo caso estimo que valiéndome de las condiciones naturales de un novato que yo he convertido en un reputado campeón, he realizado un verdadero «tour de force».

Es posible que Paulino, después de haber ganado bajo mi dirección 150 000 francos en año y medio, prefiera volver al bosque a cortar árboles por pocas pesetas, que actuar bajo mis auspicios, ganando mil francos en minuto y medio y en presencia de varios miles de espectadores. Paulino ha creído conveniente entablar un proceso contra mí; pero no es culpa mía, se niega a aceptar un millón de francos mediante las ofertas que para él guardo en cartera.

Hasta julio del año próximo, yo soy el único calificado para contratar en nombre de Paulino, quien sufrirá las consecuencias de sus actos si rehúye cumplir sus deberes, cosa que me sorprende ignore promotor como Manitot.—L. Anastasi.

Avisos y Convocatorias.

«Los vidrieros».—Hoy, a las ocho de la noche, celebrará Junta general extraordinaria, en su domicilio social, Ms galitanes, Casa del Pueblo, la Sociedad de vidrieros, con objeto de tratar asuntos de interés. Se suplica la asistencia.

CARTELERA

TEATRO PEREDA.—Temporada cinematográfica.

A las seis y media y diez y cuarto: «Curro Vargas» y una comedia.

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis y media: «La bondad triunfa», drama en cinco partes, por Margarita Snew, y «La casa de huéspedes», comedia en dos partes.

SALA NARBON.—Hoy, a las seis y media, Charles Ray, en la comedia de «selecciones»: «El rayo».

El domingo, grandioso estreno: «Honrarás a tu madre». El drama más humano y emocionante que se ha filmado.

PABELLON NARBON.—Hoy, a las seis: «Tontos y riquezas», comedia en cinco actos, por Herbert Rawlinson. «El repartidor», comedia en dos actos.

CINEMA INFANTIL (Calle de San Juan) Sección continúa desde las seis: «El torbellino».

Administración Teléfono 407

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente:

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central (Tanfín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

FRIVOLIDADES

Hace falta un hombre.

La marcha de este concurso femenino, organizado modestamente desde «Frivolidades», me sugiere una afirmación, mejor dicho, ratifica una afirmación hecha por mí: «hace falta un hombre».

Por desgracia, el hombre tipo, preferido por suerte por nuestras mujercitas, ese hombre, moralmente, ideal, noble, sencillo, ecuaníme y decidido, muy «hombre» en todos los actos de su vida, al llegar a tomar forma de realidad, tiene fatalmente un defecto, algo que le aleja de ese tipo ideal forjado en la mente de las mujeres, tal como debiera ser, pero que la marcha de la sociedad moderna, deja atrás implacable e injusta...

Para llegar a él fuera preciso fundir nuevos moldes de vida, llamar de manera distinta las cosas (yo diría por su propio nombre), llamar afeinados e invertidos (o «pollos bien»; «niños pera» u «hombres-chic»), llamar hipocresía a eso que ahora llamamos educación y que no es otra cosa que una manera correcta y fina de mentir, de falsear o de engañarnos a nosotros mismos, engañando lo mejor posible a los demás.

Pero contra eso está lo que llamamos sociedad, lo que llaman conveniencias sociales y no son otra cosa que un criterio absurdo de una minoría y unos perjuicios rancios e hipócritas que nos atan para siempre acaso, a eso que llamamos moral con detrimento de esa otra moral, que debe ser innata en nosotros, más universal, más de conciencia y sobre todo más adecuada a la marcha progresiva de la Humanidad.

Mientras sometamos nuestra razón y nuestro criterio a la razón o al criterio de los demás; mientras nos movamos en la vida como «marionetas» del teatro del Piccoli, arrastrados por unos hilos más o menos visibles; pero desgraciadamente reales y adaptemos nuestros actos a esa farsa que se nos impone como norma; mientras en la mascarada de la vida disfracemos nuestros sentimientos mismos y acallemos la voz de nuestra conciencia; porque los sentimientos y la conciencia de los demás difieran de la nuestra, mientras haya hombres como mujeres y mujeres como hombres y glorifiquemos, es decir un buen mozo, que no juegue al foot-ball, ni boxee, ni beba vino... ni se lo lleve el diablo por otro camino, que sea activo, trabajador y confiado en que por sí solo y con la ayuda que yo le prestara formaríamos un matrimonio a pedir de boca. En moralidad la que podía exigirle a quien tales dotes reuniera y creo que sea suficiente el hacerle envidiable y envidiado por su bondad, talento y rectitud para con todo el mundo.—Una montañesa.

CORREO.—Dora B. («Una que busca su felicidad»).—No pi de usted mucho ciertamente. Ni en el pedir hay engaño... ni el rebajar un poco desdora...

Ojos de azabache.—Aplaudo con toda mi alma su preferencia, señorita. Bajo la blusa del obrero se esconden muchas veces un magnífico corazón.

Marichu T. («Una montañesa»).—La deseo realizadas sus legítimas aspiraciones y ver en las notas de sociedad su boda.

Pasionaria (Provincia).—¿Se sometió resignada? ¿Vencieron sus nobles y legítimas rebeldeas? ¿Prefiere usted luchar sola sin que un alma hermana le ayude?

una familia a la que educar en unos principios sanos y rectos, nobles y esforzados...

Mientras no se construyan esos moldes nuevos (escuelas y familias) para fundir «hombres», por os aconsejo, mujercitas buenas, flores de nuestra vida, poesía en la prosa de nuestra existencia, que busquéis para formar el hogar, para ser padre de vuestros hijos, al hombre que pueda al menos llegar a ser un «hombre» de verdad, tal como lo soñastéis y que huýais de esa caricatura de hombre que lleva carnicada en los labios, «rimmel» en los ojos y amanaera sus movimientos sujetándolos a los pliegues de un pantalón o a la rigidez de una pechera de camisa...

EL CABALLERO-NEGRO

CONCURSO.—«El hombre por mí preferido ha de ser moreno, ojos negros, más bien alto que bajo, tipo delgado, esto en lo físico. Moralmente ha de ser cariñoso, trabajador, amante de su familia, que tenga gustos delicados y que sobresaiga de lo vulgar. Prefiero un obrero a un «niños pera», pues los odio.—Ojos de azabache.»

«Sencillo en el trato, ameno en la conversación, sin llegar a sabio, amable con los humildes digno con los poderosos, amante de corazón para conmigo e indiferente para con las demás. De estatura regular para no desentonar a mi lado, porque yo soy pequeña; esbelto de tipo, moreno de color, ojos expresivos que reflejen su bondad, activo, trabajador y sin otra ambición que la de proporcionar la felicidad de ambos.—Una montañesa.»

«Me parecería muy bien un hombre de buena estatura, proporcionado de grueso, es decir un buen mozo, que no juegue al foot-ball, ni boxee, ni beba vino... ni se lo lleve el diablo por otro camino, que sea activo, trabajador y confiado en que por sí solo y con la ayuda que yo le prestara formaríamos un matrimonio a pedir de boca. En moralidad la que podía exigirle a quien tales dotes reuniera y creo que sea suficiente el hacerle envidiable y envidiado por su bondad, talento y rectitud para con todo el mundo.—Una que busca su felicidad.»

CORREO.—Dora B. («Una que busca su felicidad»).—No pi de usted mucho ciertamente. Ni en el pedir hay engaño... ni el rebajar un poco desdora...

Ojos de azabache.—Aplaudo con toda mi alma su preferencia, señorita. Bajo la blusa del obrero se esconden muchas veces un magnífico corazón.

Marichu T. («Una montañesa»).—La deseo realizadas sus legítimas aspiraciones y ver en las notas de sociedad su boda.

Pasionaria (Provincia).—¿Se sometió resignada? ¿Vencieron sus nobles y legítimas rebeldeas? ¿Prefiere usted luchar sola sin que un alma hermana le ayude?

Primer Concurso de "Frivolidades"

TEMA.—¿Que tipo de hombre moral y material, prefiere usted?

Nombre o pseudónimo.....

Contraseña.....

Fecha del envío.....

Parte superior para enviar a LA REGION

Primer Concurso de "Frivolidades"

TEMA.—¿Que tipo de hombre moral y material, prefiere usted?

Nombre o pseudónimo.....

Contraseña.....

Fecha del envío.....

Comprobante que debe conservar la interesada.

Vida religiosa

Ejercicios espirituales para hombres

El lunes 30 de marzo, a las ocho de la noche, siguiendo la costumbre de años anteriores, comenzarán en la iglesia de los PP. Jesuitas, de esta ciudad, la tanda de Ejercicios para hombres.

La importancia que Santander ha dado siempre a estos días saluda-

bles de retiro espiritual, pues todos los años llena materialmente el templo de la calle de «la Piedad», nos hace esperar que en este como en los pasados no se han de defraudar nuestros deseos de que se vean los Ejercicios concurrir a nosotros.

Las salvadoras verdades de nuestra religión, el fundamento de la vida de nuestra alma y el recuerdo de las verdades «del más allá», expuestas con claridad y amor, van

TES -- CHOCOLATES -- CAFES



Daoiz y Velarde, 15-Santander--Teléf. 735

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant

JULIAN GUTIÉRREZ

«TEA ROOM»

Días de moda: domingos, miércoles y viernes.

Espléndida orquesta.

SEÑORAS

Pollitas, niñas, preciosos sombreros.

Sombrerería de LUIS SANCHEZ

Amós de Escalante, 8. Teléfono, 3-27.

¿Calzados? LEGAZ EL HACHA

Calle de Somorrostro, núm. 1

Vicente Carrero Barnett

Médico cirujano

Partos y enfermedades de la mujer.

Rescodo, 5, 2.º-Teléfono 10-40

Consulta de doce a una.

Golegio-Academia de Leza

Primera enseñanza—Bachillerato—Comercio (oficial y práctico)—Industrias—Náutica—Preparatorio de Carreras—Preparación para las oposiciones a Correos.—Internos—Mediopensionistas—Externos. Santa Clara, 9.—Teléfono 3-40—Santander.

insensiblemente disponiendo las almas para hallar la paz y tranquilidad en esta vida, que solo se encuentra en el seno de nuestra religión santa.

Esta encargada de las conferencias el R. P. Claudio García Herretero, director de la Hermandad del Santo Cristo de la Agonía.

Se terminará la serie de conferencias el domingo 6 de abril, con la bendición Papal.

En la iglesia habrá gran comodidad para que todos puedan oír sin molestia la divina palabra.

Capilla de PP Agustinos

La Asociación de Santa Rita celebrará a las ocho de la mañana del día 28 una misa de alma por el eterno descanso de la última socia, doña Antonia Haza, viuda de Teja (q. e. p. d.).

Milicia cristiana

Mañana sábado, a las ocho, celebrará esta Real Hermandad la misa honorífica en sufragio del alma de su hermana difunta doña Brigida Escal Lastra, (q. e. p. p.).

Caridad de Santander

MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas. 819.

Trasentes que han recibido almorzar. 35.

Recepciones por pedir en la vía pública. 0.

Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos. 0.

Asistidos que quedaron en el día de ayer. 139.

REGION Diario de la tarde

Restaurant «EL IRIS»
VIUDA E HIJOS DE José Sánchez Vierna
Calle de Ruiz de Tago, (junto al Círculo de Recreo)
TORRELAVEGA

Almacén de Cristales

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
MARCOS Y MOLDURAS
Cristales de Escalante, núm. 2
Teléfono 823.

Rufino García TAPICERO

Ruamenor, núm. 4, bajo
(Entrada por el portal)

FUNDICION DE METALES

MARQUEZ Y ECHEVARRIA
Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce ingeniería garantizado. Se hacen cacerets de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas.
San Fernando (Travesía de Cuervas)
SANTANDER

SASTRE

Se reforman y vuelven frac, smokings, gabardinas y uniformes. Precios económicos. Vuélvense trajes y gabanes a precios sin competencia.—Moret, 12. 2.º

Compañía Marítima del Nervión

Servicio regular con buques de construcción nacional, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

En los primeros días de abril saldrá de Santander para los puertos de Cádiz y el vapor

«Mar del Norte»

Admitiendo carga a precios económicos

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

Dóriga y Compañía
Paseo de Pereda, 32, teléfono 6-85
SANTANDER

Hemos marcado todos los géneros

50 por 100 menos de su valor.

Estos precios regirán exclusivamente el mes de Marzo.

Píjese en algunos de ellos y procure aprovecharse pronto

Pantalones para niños.....	desde	2,00	pesetas.
Trajes y gabanes para niños...		8,00	
Trajes para hombre.....		9,00	
Gabanes para hombre (novedad).....		42,00	
Americanas para hombre.....		3,00	
Chalecos para hombre.....		2,00	
Pantalones para hombre.....		4,00	
Gabardinas buenas, de novedad.....		90,00	
Cuellos plancha y sujetadores corbata.....		0,05	
Pañuelos bolsillo.....		0,30	
Calcetines hombre, clase buena		0,55	
Tohallas felpa, grandes, (no servilletas).....		1,35	
Piezas tela blanca, clase buena		13,50	
Piezas holandá, clase excelente.....		15,50	
Sábanas monja, clase especial buena.....		3,60	
Sábanas cámara.....		5,00	
Sábanas matrimonio.....		8,00	

Géneros de punto de todas clases. Camisas para señora y caballero. Calzoncillos, Boinas, Gorras, Paraguas y todos los demás artículos A PRECIOS EXTRAORDINARIOS, MUY BARATOS.

Aproveche usted la ocasión para comprar casi regalado

Solo y exclusivamente el mes de Marzo.

COMPRA AHORA SABANAS, TOHALLAS Y GENEROS BLANCOS, SURTIDOS ESPLENDIDOS Y PRECIOS MUY LIMITADOS.

Almacenes «LA BATALLA»

Atarazanas, 4 y 6.—Teléfono 673.

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de ABRIL, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

CRISTÓBAL COLÓN

Capitán don EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria:

Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 31 MARZO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

Infanta Isabel de Borbón

que saldrá de aquel puerto el 7 de marzo, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos pesetas 507,75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus consignatarios

Sros. Hijos de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 36

Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

ANÚNCIASE USTED EN LA REGION

La Nueva Lampistería Domingo Pérez

Daoiz y Velarde (frente a la iglesia de Santa Lucía).—Teléfono 330.

Instalaciones eléctricas, timbres y reparaciones.—

Lámparas de filamento metálico, a 1,10.—Aparatos de fantasía, bronce, arañas para iglesias, material eléctrico.—Lámparas OSRAM y PHILIPS.—Santander.

CONSERVAS ALBO SANTONJA



Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

Artículos de mimbre

Diez mil cestas de mimbre entero desde 1,25 pesetas Segunda cestería. Calle de Burgos.

Churrerías

Bar-churrería. Herminio Fernández. Especialidad en churros y chocolates. Servicio a domicilio. Cuesta, 3.

Hueverías

La Aldea Huevería, calle del Medio, núm. 29.—Agencia de coloraciones de todas clases.

Alquilo

pisos amueblados, con baño y soleados. Precios módicos. Rasilla, Doctor Madrazo, 2; teléfono 5-7.

Droguerías

Leal Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

Sidrerías

Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven *favadas*. Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10

Gran Lampistería Moderna

Crispín de Blás

Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 3-80

SANTANDER

Instalaciones eléctricas—Timbres y reparaciones.

Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta

Arañas y Bronces para iglesias.—Aparatos de fantasía.—Material eléctrico.

Lámpara OSRAM

Consumo: Un watio por bujía.

Duración media: 1.000 horas.

PIDAN SIEMPRE

Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES)

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARRERO S. R.

ALMACENES DEL CUADRO

VILLASCO, 11 y 12 BURGOS, 48

Casa GANDARA

Beceda, 5 Teléf 4-30 SANTANDER

Ferretería, Loza, Cristal, Juguetes, Material eléctrico.

Aparatos para luz eléctrica, Hules, Vajillas, Macetas, Artículos para regalos.—PRECIO FIJO

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

1 de abril 1925 vapor	HOLSATIA	13 de mayo 1925 vapor	TOLEDO
		24 de junio 1925 vapor	HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.

Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS

TARIFAS ECONOMICAS

Anúnciense en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

Artículos de mimbre

Diez mil cestas de mimbre entero desde 1,25 pesetas Segunda cestería. Calle de Burgos.

Churrerías

Bar-churrería. Herminio Fernández. Especialidad en churros y chocolates. Servicio a domicilio. Cuesta, 3.

Hueverías

La Aldea Huevería, calle del Medio, núm. 29.—Agencia de coloraciones de todas clases.

Alquilo

pisos amueblados, con baño y soleados. Precios módicos. Rasilla, Doctor Madrazo, 2; teléfono 5-7.

Droguerías

Leal Droguería y Perfumería. Arcillero, 25 Santander. Gran surtido en todos los géneros.

Sidrerías

Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven *favadas*. Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10

Lunas biseladas

Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carvajal, 2.

Fábricas de Chocolates

Chocolates Cartago.—Marina, 3.—Vende Cafés a 9 pesetas kilo y mezcla *arohisuperior* a 10,50.

Bronceístas.

Agustín Castillo. Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

Pintores

Taller de Pintura de Julio Caamaño. C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos.

Casas de comidas

Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor se vida. Bebidas y ultramarinos.

Calzados

LA RAZON.—Elegantes modelos de lujo, modelos fantasía para Sras. S José, 1, dplº, entresuelo decha.

Academias

CORREOS.—Academia Martín Arranz. Preparación para oficiales y señoritas auxiliares. Clases día y noche. Sánchez Silva, 11.

Lecciones

últimos años Bachillerato por licenciado en Ciencias. Dibujo lineal y figura. Méndez Núñez, 2, 3.º izquierda. De tres a seis.

Lecciones nocturnas

se dan en grupo y particulares a jóvenes de ambos sexos. Profesor 1ª enseñanza. Informarán Santa Clara, 4-2º.

Bares

LA ESTACION.—Café, comidas, hospedaje. Precios módicos. Manuel G. Sánchez. Cuesta Hospital, 13.

EL RESBALON

—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.

Sastres

Julián Gil Gran surtido en trajes y gabanes. Hechuras y forros desde 50 pesetas.—Ruamenor, 3, 2.º.

Crespo SASTRE.

Trajes desde 75 pesetas. Hechura y forros 50 pesetas. Libertad, 4, tercero de decha.

Masajes eléctricos

faciales y en general estilo americano señoras solamente, por Luisa Gil. Avisos: Burgos, 34, plerfa.

Papel viejo.

Se vende, por arrobas, en esta Administración.

Compañía Transatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

NOTA.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapora, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Voistead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Cebú, Port Arthur y Vladivostock.—Nueva Orleans y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Savannah, Charleston.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso y el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cupa venta, como ensayo, descen hacer de los exportadores.

Esta mañana ha firmado don Alfonso, la combinación anunciada de Altos mandos militares. Primo de Rivera, ha denegado cortésmente la autorización que le fué pedida para celebrar una asamblea liberal.

El puerto de Pajares interceptado por las nieves.-Noticias del temporal reinante en toda España.-"El Sol" contesta al "Debate" sobre el izquierdismo de Ganivet.-Información de Marruecos.-Otras noticias.

No se celebrará la asamblea del partido liberal.

MADRID.—El general Primo de Rivera ha contestado a la carta que el ex ministro liberal señor Ruiz Giménez le dirigió hace algún tiempo en nombre del conde de Romanones, pidiéndole autorización para celebrar en Madrid una asamblea magna liberal.

El presidente del Directorio deniega cortésmente el permiso solicitado, fundándose en que como a dicha asamblea acudirían representantes de provincias, esta circunstancia sentaría un precedente contrario a la conducta que desde el primer momento de su subida al poder se ha trazado el Directorio.

Además, la celebración de dicha asamblea daría pretexto para solicitar la autorización correspondiente para celebrar otras análogas por diversos elementos.

Nuevo manifiesto de la Unión Patriótica

MADRID.—Se asegura que el presidente del Directorio ha aprobado ya el manifiesto que la Unión Patriótica se propone dirigir al país, cuya redacción ha estado a cargo del catedrático señor Yanguas.

De ser cierta la noticia precedente, dicho manifiesto se dará a conocer en breve a la opinión pública.

Una conferencia del subsecretario del Trabajo

MADRID.—Mañana dará su anunciada conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, de esta capital, el subsecretario del ministerio del Trabajo señor Aunós.

El tema a desarrollar versará sobre cuestiones económicas e industriales.

Sobre la muerte de Leopoldo Romeo.

MADRID.—Todos los periódicos madrileños dedican sentidos artículos necrológicos a la memoria de don Leopoldo Romeo. Este, que se encontraba realizando un viaje por Alicante, había regresado a Madrid el día 17 del corriente mes, haciendo su vida normal, pues su estado de salud parecía inmejorable.

El día 19 se sintió un poco indispuesto y con alguna fiebre, que le obligó a guardar cama.

Agudizada la enfermedad, hasta llegar a observarse en él una temperatura de 40 grados, fueron avisados varios médicos que después de reconocerle detenidamente diagnosticaron, de completa conformidad, que se trataba de una pulmonía, que más tarde degeneró en infecciosa, resultando inútiles los esfuerzos de la ciencia para

atajar sus desestructores efectos. Ayer, dándose cuenta el enfermo de su estado de gravedad pidió confesión, recibiendo después con gran unción, rodeado de su esposa e hijos, los Santos Sacramentos.

Después se sintió menos fatigado, pero momentos más tarde entraba en la agonía, por lo que se le dió la Extremaunción, falleciendo a las diez de la noche.

La noticia de su muerte circuló rápidamente por las redacciones de los periódicos, círculos de recreo y centros donde se reúnen elementos políticos, produciendo la natural impresión.

Se recordaba que Leopoldo Romeo no solo había realizado una gran labor como periodista al frente primero de «La Correspondencia de España» y después de «Informaciones», sino que también su labor política había tenido gran importancia, sobre todo durante su etapa de gobernador al frente del Gobierno civil de Madrid, en el que dejó un grato recuerdo por su laboriosidad y acertadas iniciativas.

Esta tarde se verificará el entierro, que seguramente constituirá una imponente manifestación de duelo.

El temporal de nieves en Asturias.

OVIEDO.—Sigue reinando con gran violencia el temporal de nieves.

En el puerto de Pajares la nieve alcanza un espesor de tres metros.

Los trenes rápidos y correos procedentes de Castilla, han tenido que retroceder a León, por encontrarse el puerto interceptado a consecuencia de la gran cantidad de nieve acumulada en la vía.

Las máquinas exploradoras trabajan en el puerto de Pajares, para limpiar la vía de nieve, pero la altura alcanzada por ésta hace que los trabajos de exploración se lleven a cabo con gran lentitud.

En el pueblo de Pajares, una avalancha de nieve, ha hundido la casa del vecino del mismo, Evaristo González, resultando éste lesionado.

El temporal en Palma de Mallorca.

BARCELONA.—Noticias recibidas de Palma de Mallorca aseguran que el temporal que está desarrollándose en aquella costa es imponente.

Muchos pueblos se encuentran incomunicados y entre ellos, la ciudad de Solier incomunicada por caminos, carreteras y ferrocarril.

Un vapor alemán, que se encontraba atracado en el puerto, rompió las amarras a consecuencia del temporal y apesar de los esfuerzos realizados por la tripulación para salvarle ha ido a encallar en un sitio tan peligroso que, según los técnicos, no podrá ser salvado.

En otros pueblos, el tempo-

ral ha hundido los techos de gran número de casas.

También ha causado grandes desperfectos en los faros. Las pérdidas ocasionadas a consecuencia de los desperfectos causados por el temporal, se hacen ascender a varios cientos de miles de duros.

El temporal de Levante.

CADIZ.—A consecuencia del fuerte temporal de Levante, el vapor correo «Isla de Menorca», que había salido de este puerto conduciendo personal para Arcila y Larache, ha tenido que regresar de arribada forzosa.

También y por igual causa han entrado en el puerto buen número de embarcaciones buscando refugio.

El Raisuni agravado en su enfermedad.

TETUAN.—Se encuentra enfermo de bastante cuidado el Raisuni. Al parecer, se ha agravado en la enfermedad artrítica que padece.

En este último mes ha perdido bastantes energías.

La falta de asistencia facultativa que tenía en Tafaunin contribuye también a agravar su situación. Actualmente le asisten varias esclavas y su sobrino Muley Afid.

Combatiendo partidas de bandoleros

TETUAN.—Las guarniciones de los puestos avanzados sostienen frecuentemente escaramuzas con partidas de bandoleros que merodean por los poblados próximos a las líneas avanzadas, asaltando los aduanares y robando ganado y cuanto se pone al alcance de ellos.

En los encuentros que ha tenido con nuestras patrullas de vigilancia, han sufrido los moros bandoleros bajas vistas.

Continúa reinando un fuerte temporal

TETUAN.—Continúa el temporal con gran violencia. El Alto Comisario, en vista del aspecto imponente que el mar presenta, ha desistido de hacer su viaje de regreso a ésta embarcado.

El general Primo de Rivera se propone pasar en esta varios días, y después realizará el viaje anunciado a Melilla, acompañado del Gran Visir y del general Despujols.

Los moros de las jarcas amigas entran en Tetuan.

TETUAN.—Ayer han hecho su entrada en la plaza los moros que forman en las jarcas amigas, conduciendo cuanto les ha correspondido en el botín conquistado en las razzias que han llevado a cabo recientemente.

En primer lugar iban las vacas y otras cabezas de ganado adornado con «delfas»; después seguían los moros, precedidos de tambores y chirrifas, y en último término las fuerzas de la mehalla.

El espectáculo que ofrecía la entrada de la comitiva era por demás pintoresco, siendo presenciado por numeroso público.

Precocidad femenina.

MORLAIX.—La jovencita de 14 años, Juana Abgrall, ha abandonado el domicilio de sus padres, después de haberse apoderado de 22.000 francos

en bonos de la Defensa nacional y 1.100 francos en billetes de Banco.

Según parece, esta precoz jovencita, después de abandonar su casa, estuvo medio día en la ciudad acompañada de una amiga, que abandonó en la estación, habiéndose perdido después sus huellas.

La actitud de Polonia

VARSOVIA.—Hablando el señor Skrzynski ante la comisión de Negocios Extranjeros de las últimas proposiciones del Reich, ha dicho que la actitud de Polonia es clara y se basa en el pacto de garantías.

Como en el pasado, Polonia no admitirá en el porvenir la posibilidad de que se realice un atentado contra la integridad de sus fronteras.

La seguridad de Polonia, se basa en la fuerza de su ejército reforzada por sus alianzas.

Examinaremos—continuó diciendo Skrzynski—con muy buena voluntad y de una manera objetiva todas las proposiciones inglesas que se basen en el Tratado de Versalles y que entren en el cuadro del pacto de la Sociedad de Naciones.

Polonia está segura de su alianza Francia, y es consciente de sus derechos y de la voluntad inquebrantable de su pueblo, de vivir en su suelo guardado por las fronteras actuales.

Lámparas "PHILIPS" GARCIA (Optico)

SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

Coolidge y la conferencia del desarme

WASHINGTON.—El presidente Coolidge y M. Kellogg, se ocupan actualmente en preparar la convocatoria de la conferencia internacional que tendrá por misión fijar el número de cruceros, submarinos dirigibles, aeroplanos y toda clase de unidades auxiliares que cada nación tendrá derecho a emplear.

El presidente y el secretario de Estado encaminan sus trabajos sobre dos puntos: primero, el aspecto técnico; segundo, informarse de si las demás potencias desean la convocatoria de la conferencia en cuestión.

El día en Palacio.

MADRID.—El presidente interino del Directorio, contralmirante Magaz, acompañado del vocal señor Musleras, estuvo esta mañana en Palacio conferenciando extensamente con el Rey, a cuya firma sometieron el decreto con la combinación de altos mandos militares, con motivo del pase a la primera reserva del teniente general Zubía, que desempeña la Dirección general de la Guardia civil, que comprende a los tenientes generales Burguete, Ardánaz y Berenguer, don Dámaso.

Más tarde cumplieron al Monarca los generales Burguete, Zubía y el divisionario Las Peñas, el interventor del Ejército, señor Bonafox, el general brigada don Sebastián Matilla y otros jefes y oficiales.

El día en la Presidencia

MADRID.—El contralmirante Magaz despachó esta mañana en la presidencia con los subsecretarios de los ministerios de Gobernación, Marina, Hacienda, Estado y Trabajo.

Más tarde fué cumplimentado

por el Director general de Abastos señor Bahamonde y por el naviero señor Domine.

El presidente interino del Directorio recibió después a una comisión de alumnos de la Escuela Superior del Magisterio, para exponerle la situación que se les crea con motivo de la supresión de dicho Centro de enseñanza.

Para acudir a recibir los restos de Ganivet

MADRID.—En el Ministerio de Estado, del cual dependió el finado Ganivet, se ha celebrado una reunión acordándose nombrar una comisión de funcionarios que acudiera en representación de dicho Ministerio a la llegada de los restos de Ganivet a Madrid.

"El Sol" rebate la afirmación de "El Debate".

MADRID.—«El Sol» de hoy recogiendo las manifestaciones que hacía ayer «El Debate» negando que Ganivet fuera izquierdista.

Dice el diario mencionado, que Ganivet era un pensador tolerante y avanzado, y por eso, nadie que no tenga que ver con los iniciadores de la protesta y su conocida intransigencia, habrá de acudir a rendir el debido tributo de admiración a la memoria del ilustre pensador, pese a los inconvenientes y las amenazadoras censuras de «El Debate».

Concesión de una laureada a un suboficial.

MADRID.—En la reunión que ha celebrado el Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha sido aprobado el expediente de concesión de la cruz laureada de San Fernando, para el suboficial don Juan García.

También se examinaron los expedientes de propuesta de concesión de igual cruz a favor del general don Manuel González y González y de los tenientes don Federico Cruz y don Felipe Aruña.

Una importante fábrica pasa a poder de los españoles

MADRID.—La participación que en el capital y negocios de la fábrica de construcciones ferroviarias de Beasáin tenían varios capitalistas extranjeros, han sido adquiridas por españoles en su totalidad, especialmente por la Compañía auxiliar de ferrocarriles.

Esta circunstancia viene a resolver algunos de los asuntos que dicha industria tenía planteados.

Amortización de una vacante.

MADRID.—La «Gaceta» publica hoy una disposición por la que se amortiza la vacante de teniente general que se produce con motivo del pase a la reserva del teniente general señor Zubía.

Parte oficial.

TETUAN.—Zona Occidental: En el rincón de Majarnies realizamos una razzia hacia Bir Amir, recogiendo al enemigo 114 vacas y haciéndole un muerto.

Resultó herido un harkeño. El presidente salió a las nueve y media para el zcco de Tenin y Mogaret, revistando

las fuerzas de la posición con gran solemnidad.

Ha tenido lugar la imposición de la medalla militar al capitán de artillería García Figueroa y el acto de nombrar kaíd a un sargento por su brillante comportamiento en las últimas operaciones.

Se ha celebrado una comida a la que asistieron los jefes y oficiales de la columna.

Al final de la comida el presidente leyó un telegrama dirigido a S. M., siendo ovacionado calurosamente.

Mañana a las nueve y media saldrá en automóvil el presidente para Tetuán.

En el fuerte internacional impondrá la cruz del Mérito Militar blanca al capitán Panaviers.

La fábrica de Mieres y la casa Krupp.

MADRID.—La escritura de convenio entre la fábrica de Mieres y la casa alemana Krupp se firmará uno de estos días.

Se ha acordado llevar a cabo una emisión por 25 millones de pesetas a un interés del 6 por 100 anual. Por ahora sólo serán lanzadas por valor de veinte millones.

Se desconoce aún el tipo de emisión, por no haber sido fijado, pero se cree oscilará entre el 95 y 97 por 100.

Las obligaciones ofrecerán también mayores garantías porque el capital ha sido saneado en estos últimos tiempos.

El nuevo consejo de Administración en que se formará será presidido por el señor Domínguez y en él estará representada la casa Krupp por dos consejeros. Estos y un ingeniero se encuentran actualmente en Mieres haciéndose cargo de la fábrica allí enclavada.

La nueva empresa se dedicará a la fabricación de una clase especial de aceros que no se fabrica en ninguna parte actualmente, utilizando para ello unas patentes que son exclusivamente de la fábrica.

Decretos firmados por el Rey

MADRID.—Los decretos firmados hoy por don Alfonso alcanzan a los departamentos siguientes:

Presidencia.—Real decreto relativo a la situación de los terrenos del Estado emplazados en los límites de nuestra soberanía en las zonas de Ceuta y Melilla.

Otro aceptando la dimisión presentada por el gobernador civil de Logroño, don Alejandro Ruiz de Mendoza, y nombrando para sustituirle a don Ignacio González Careaga, ex diputado a Cortes y actualmente diputado provincial de Vizcaya.

Otro admitiendo la dimisión de su cargo, presentada por el gobernador civil de León, don José Biurru, y nombrando para sustituirle, a don José del Río, jefe del Ejército.

Guerra.—Nombrando director general de la Guardia civil al teniente general, don Ricardo Burguete que venía desempeñando la Capitanía general de la primera región.

Nombrando capitán general de la octava región (Galicia), al teniente general don Dámaso Berenguer, que se encontraba en situación de disponible.

Nombrando capitán general de la primera región al teniente general, don Juan Ardánaz que actualmente desempeñaba la de la octava región (Galicia).

Hacienda.—Reorganizando la Ley de 26 de junio de 1923 y autorizando a los Ayuntamientos de Argamasilla y Tomelloso para establecer un impuesto sobre los vinos y alcoholes que se produzcan en aquellos términos judiciales y para de esa manera obtener las 600.000 pesetas que necesitan para la construcción del ferrocarril que habrá de unir ambos pueblos y otras 200.000 para llevar a cabo las obras de saneamiento.

Concediendo un crédito de 3.185 300 pesetas al capítulo adicional del vigente presupuesto, a fin de combatir la tuberculosis, el paludismo y la lepra.

Dicha cantidad es el producto líquido de la lotería celebrada el 11 de noviembre último.

Fomento.—Modificando los artículos 26, 57 y 58 de la ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública, y autorizando la prolongación de la vía de Vall a Almonacid.

Nombrando caballeros de la Orden del Mérito Agrícola, a don Francisco Séñez y a don Federico Bernald.

En los locales de la Lotería no se ejercerá otra industria.

MADRID.—Por Real orden se ha dispuesto que en las capitales de provincia no se podrá ejercer ninguna clase de comercio e industria en los locales donde se encuentren instaladas las Administraciones de Lotería.

El hijo de Ganivet llega a Irún.

SAN SEBASTIAN.—Ha llegado a Hendaya con el fin de hacerse cargo de los restos de Ganivet, un hijo de éste, que también se llama Angel.

Los Ayuntamientos de Irún y San Sebastián depositarán coronas en el féretro.

Al paso por esta capital saldrá a recibir los restos el teniente alcalde señor Azqueta, en representación del Ayuntamiento y una comisión del Ateneo.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 71,00 y 71,20, pesetas 19.500.
Tesoro, 5 por 100, 4 noviembre, 103,05, pesetas 50.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Alicante, F, 88,00, pesetas 30.500.
Ferrocarril Ariza, 5 por 100, 93,60, pesetas 5.000.
Ferrocarril Bobadilla a Algeciras, 74,40, pesetas 10.000.
Ferrocarril Almansa, 75,10, pesetas 47.500.

Compañía Gas Madrid, 6 por 100, 102,50, pesetas 15.000.
Ferrocarril Viesgo, 6 por 100, 1923, 95,00, ptas. 10.000.

El Adjunto de turno, Felipe Resines.

BILBAO COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, F, 71,20.
Amortizable, 5 por 100, 95,35.
Junta Obras del Puerto, 87,00.
Banco de Bilbao, 1.640,00.
Banco Central, 83,75.

Ferrocarril de la Robla, 470.
Ferrocarriles Vascongados, 530.
Hidroeléctrica Española, 142,00.
Minas del Riff, 305,00.
Marítima Bilbao, 60.
Altos Hornos, 138,50.
Papelería, 80,00.

TEATRO PEREDA Hoy Viernes 27 de Marzo de 1925

A LAS SEIS Y MEDIA. Y A LAS DIEZ Y CUARTO

Gran éxito

de la notable película española,

Curro Vargas

En dos jornadas—Ocho partes proyección de la obra completa.

Una película cómica